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I OS
Стопанската комора на Северна Македонија 

ПРВА комора и ПРВА институција во РСМ 
со новиот стандард ISO 9001:2015

Претседателот на Стопанската комора 
на Северна Македонија Бранко 
Азески денеска оствари средба со 
амбасадорката на Република Грција 
Н.Е. Софија Филипиду. На работниот 
состанок учествуваа и извршниот 
директор на Комората, Антони Пешев, 
како и оперативната директорка 
Билјана Пеева Ѓуриќ. 

Во фокусот на разговорот беше 
економската соработка помеѓу двете 

земји, но и пошироко во целиот регион, со акцент на инфраструктурата која е клучна за 
бизнис секторот.

Претседателот Азески ја искористи можноста да потенцира дека за стопанството е 
важно да се зголеми протокот преку железницата и солунското пристаниште, да има 
редовни авионски линии со Република Грција, а енергетската криза покажа и дека во 
функција треба да се стави нафтоводот Скопје-Солун, кој со години не работи. 

На работната средба Азески ја запозна амбасадорката Филипиду со активностите на 
Коморскиот инвестициски форум (КИФ), кој го претставува гласот на приватниот сектор 
од шестте земји на Западен Балкан, при што нагласи дека треба да се даде приоритет на 
зголемување на извозот, регионалната соработка и заеднички настап на компаниите 
од овие земји на трети пазари. 

Се дискутираше и за улогата на Стопанската комора во поврзување на регионалните 
комори од двете земји, можноста да се зголеми соработката со цел да се искористи 
искуството на нашите соседи за едукација на македонските компании при користењето 
на ЕУ фондовите, како и мапирање на важни саемски манифестации во Република 
Грција каде компаниите од регионот преку КИФ ќе може да настапат заедно. 

Амбасадорката Филипиду срдечно се заблагодари за реализацијата на средбата и 
искажа подготвеност за уште позасилена соработка и продлабочување на економските 
односи помеѓу двете земји за потполно искористување на потенцијалот кој го имаме.

Азески на средба со грчката амбасадорка Филипиду: 
Инфраструктурата во целиот регион е клучна за бизнис 

секторот

ПОКРОВИТЕЛИ 
НА СТОПАНСКАТА КОМОРА НА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

vitaminka

®

ПРЕМИУМ Покровители

СТАНДАРД Покровители СИЛВЕР Покровители
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Потпретседателката на Стопанската комора на Северна Македонија и советник во 
Кабинетот на претседателот на Комората за економски развој и инфраструктура д-р 
Јелисавета Георгиева-Јовевска денеска во Тетово присуствуваше на церемонија за 
отпочнување на проектот Коридор 8, со што се означи почетокот на изградбата на 
автопатот Тетово - Гостивар, Гостивар - Букојчани, Требениште - Струга - Ќафасан. 
Четирите автопатски делници се со вкупна должина од 110 километри и според најавите 
треба да бидат готови до 2027 година.

Стопанската комора на Северна Македонија ја поздравува изградбата на автопатските 
делници и очекува реализацијата на овие инфраструктурни проекти да се финализираат 
во зацртаните временски рамки. Комората укажува дека важен предуслов за економскиот 

развој на една земја е економската инфраструктура, која влијае врз деловните можности, 
но и врз вкупната привлечност на земјата за работа и инвестирање и затоа сакаме 
да ја мотивираме Владата да стави поголем фокус на инфраструктурата на сите нивоа. 
Очекуваме дека и домашните градежни компании, како што најави Владата на РСМ, 
максимално ќе бидат вклучени во градежните активности на коридорите кои ќе се 
реализираат во следниот период бидејќи тоа е од особено значење за заживување на 
градежништвото како значајна стопанска гранка која раздвижува многу други пропратни 
дејности и може да влијае за зголемување на економската активност во земјата. 

На настанот, со кој се означи почеток на изградбата на делниците, обраќања имаа 
претседателот на Владата на Република Северна Македонија Димитар Ковачевски, 
вицепремиерот Артан Груби, американската амбасадорка Анџела Агелер, претседателот 
на ДУИ, Али Ахмети, министерот за транспорт и врски, Благој Бочварски, директорот на 
Јавното претпријатие за државни патишта, Ејуп Рустеми, како и градоначалникот на 
Гостивар Арбен Таравари.  

Георгиева-Јовевска на церемонијата за отпочнување на 
проектот Коридор 8
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АЗЕСКИ УПАТИ ЧЕСТИТКИ ДО ТАТЈАНА ШТЕРЈОВА 
ДУШКОВСКА ПО ПОВОД РЕИЗБОРОТ ЗА ГЕНЕРАЛЕН 

СЕКРЕТАР НА КИФ

Менаџментот на Стопанската комора на Северна Македонија, предводен од 
претседателот Бранко Азески денеска имаше средба со д-р Татјана Штерјова 
Душковска, генерален секретар на Коморскиот инвестициски форум (КИФ), која 
минатата недела беше реизбрана за уште еден мандат на позицијата.

На состанокот претседателот Азески ѝ честиташе на Штерјова Душковска за 
реизборот и ѝ посака успех во извршувањето на оваа функција во следните 
две години. Азески изрази уверување дека соработката со КИФ, каде членуваат 
шесте стопански комори од регионот (Стопанската комора на Македонија, 
Унијата на стопански комори на Албанија, Комората за надворешна трговија на 
Босна и Херцеговина, Стопанската комора на Црна Гора, Стопанската комора 
на Србија и Стопанската комора на Косово), ќе продолжи да се зацврстува 
и во наредниот период и со заеднички напори успешно ќе се справат со 

предизвиците со кои се соочува бизнис секторот во земјите од Западен Балкан.

Д-р Татјана Штерјова Душковска е генерален секретар на Коморскиот 
инвестициски форум на Западен Балкан, од март 2021 година. Има десетгодишно 
работно искуство во Стопанската комора на Северна Македонија, на различни 
позиции. Образованието го стекнала на Правниот факултет „Јустинијан Први“ 
- Универзитет „Св.Кирил и Методиј“ во Скопје, каде дипломирала во 2005 
година, магистрирала во 2010 година, и докторирала во 2017 година, во 
областа на граѓанското процесно право. Учествувала на десетици меѓународни 
конференции, семинари и работилници и е автор на 17 научни трудови, како 
и на 5 публикации.

Во изминатите две години Штерјова Душковска ја предводеше работата на 
Секретаријатот на Коморскиот инвестициски форум со седиште во Трст, 
асоцијација на шесте стопански комори од регионот на Западен Балкан, која 
претставува 350.000 компании од регионот и обезбедува вклучување на 
приватниот сектор во спроведувањето на регионалната економска агенда 
на Западен Балкан, преку имплементација на Акцискиот план за Заеднички 
регионален пазар, кој треба да придонесе за обезбедување на слободниот 
проток на стоки и услуги, лица и капитал во регионот, но и зајакнување на 
соработката на полето на дигитализацијата, индустријата и иновациите.

Во рамки на Акцискиот план за Заеднички регионален пазар Коморскиот 
инвестициски форум во изминатите две години ја предводи Регионалната 
програма за развој на добавувачи, преку која 2600 компании од регионот 
добија услуги поврзани со олеснување на трговијата во регионот, додека 950 
компании добија индивидуализирана, tailor-made поддршка за унапредување 
на нивното работење и обезбедување на можности за прекугранично 
финансирање.
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Центар за едукација 
и развој на човечки ресурси

Контакт лица:

м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057

 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074

 beti@mchamber.mk 
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КОНТРОЛИНГ ВО МАГАЦИНСКОТО РАБОТЕЊЕ СО 
ОПТИМИЗАЦИЈА И УПРАВУВАЊЕ НА ЗАЛИХИТЕ

Семинар 
11.04.2023

Стопанската комора на Северна Македонија на 11 април 2023 година 
(вторник) организира еднодневен „он-лајн“ семинар на тема: КОНТРОЛИНГ ВО 
МАГАЦИНСКОТО РАБОТЕЊЕ СО ОПТИМИЗАЦИЈА И УПРАВУВАЊЕ НА ЗАЛИХИТЕ. 
Контролингот ги обединува сите процеси од работењето на компанијата, преку 
него менаџментот може да добие квалитетни информации за сите активности 
на компанијата и врз основа на истите да креира деловни одлуки кои го 
унапредуваат работењето.    

Цел на семинарот:    
Запознавање на учесниците на семинарот со:
•    Менаџмент на магацинското работење со фокус на оптимизација на 

залихите;
•    Учесниците во магацинското работење - добавувач, интерни сектори - 

набавка, продажба, магацин, купувач;
•    Интерна комуникација во организацијата – набака & магацин, продажба 

& магацин;
•    Комуникација со добавувачите; 
•    Приоритети на магацинското работење;
•    Оценување на добавувачите – критериум за оцена;
•    Студија на случај со вежби.

Предавач: 
- Игор Ќика, дипломиран инженер по менаџмент и консултант за  

менаџерски системи,  директор на PDCA KONSALTING, ДОО Нови Сад, 

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 

ПРЕДИЗВИЦИ И ИЗНАОЃАЊЕ НОВИ АЛАТКИ И 
МОЖНОСТИ ЗА ПОДДРШКА НА ФИРМИТЕ

Семинар 
25.04.2023

Стопанската комора на Северна Македонија продолжува со организација 
на бесплатните предавања за компаниите со цел поголема популаризација и 
афирмација на предностите од користењето на медијацијата во нашата држава. 
Во услови на нарушена ликвидност на компаниите, а со цел рационализација 
на нивните трошоци, зачувување на добрите деловни односи со партнерите 
и поголема предвидливост на настаните во следниот период, како една од 
најповолните алатки за решавање на сегашен или иден спор на компаниите, 
особено се препорачува користењето на медијацијата. Стопанската комора 
на Северна Македонија, за популаризација и афирмација на медијацијата, 
институционално е поддржана од Меѓународната финансиска корпорација ИФЦ 
– групација на Светска банка. Бесплатните предавања за бизнис заедницата ќе 
продолжат да се реализираат на 25, 26 и 27 април 2023 година во Кичево, Скопје 
и Битола.

Во тој контекст, првото бесплатно предавање на Стопанската комора 
на Северна Македонија и на Меѓународната финансиска корпорација (ИФЦ) 
на тема: Предизвици и изнаоѓање нови алатки и можности за поддршка на 
фирмите-рани знаци на предупредување за настанување на инсолвентност 
и користење на медијацијата во решавање на стопанските спорови, ќе се 
одржи во Регионалната комора со седиште во Кичево на 25 април 2023 година 
(вторник) од 11.00 до 13.30 часот (Кузман Јосифовски Питу бб, Кичево). 

Предавачи:
-    Д-р Јелисавета Георгиева-Јовевска, 
-    Дејан Костовски

 Контакт лица:
Дијана Лазороска
++ 389 45 257067
dijana@mchamber.mk 
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ФИНАНСИИ ЗА НЕ-ФИНАНСИСКИ МЕНАЏЕРИ СО 
КОРИСТЕЊЕ НА ЕКСЕЛ

Семинар 
27.04.2023

Обуката е наменета за оние кои сакаат да го подобрат своето разбирање 
на финансиските аспекти на своите одлуки, во однос на тоа какво влијание 
имаат на билансот на успех, билансот на состојба или извештајот за парични 
текови. Преку комбинација на предавања со практични вежби и интерпретација 
на финансиските извештаи, оваа обука ќе им помогне да ја разберат моќта на 
финансиските податоци, со цел донесување на профитабилни деловни одлуки. 

Програмата за тренингот е така дизајнирана да им обезбеди на 
слушателите, кои не се на финансиски позиции, практично разбирање на 
финансиите и сметководството. 

Семинарот е така конципиран да обезбеди разбирање и за слушатели кои 
немаат претходни знаења од сметководство и финансии. 

Преку овој еднодневен семинар - работилница ќе дознаете како да ги 
примените современите ексел алатки за следење и анализа на финансиите во 
компанијата. 

Предавач:
Проф.д-р Зоран Ивановски

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 

ДЕФИНИЦИЈА, СОДРЖИНА И ВИДОВИ НА ТУЖБА, ДОКАЗИ ВО 
ПАРНИЧНАТА ПОСТАПКА, УПОТРЕБА НА ВЕШТАЧЕЊЕ КАКО 
ДОКАЗ ВО ПАРНИЧНАТА ПОСТАПКА, СО ПОСЕБЕН ОСВРТ 
НА РАБОТНИТЕ СПОРОВИ И НИВНИТЕ ПОЈАВНИ ОБЛИЦИ, 

ПРОЦЕСНИ ПРАВИЛА СУШТИНСКИ ЗА РАБОТНИТЕ СПОРОВИ

Семинар 
27.04.2023

Организираност и придобивки од семинарот:

Овој еднодневен семинар е организиран по принцип на тренинг-обука, со 
цел  учесниците низ предавања и практични примери од пракса да се стекнат со 
нови и да ги унапредат постојните знаења во областа на општиот процесен дел од 
Законот за парничната постапка и работните спорови, како и да се запознаат со 
конкретни предизвици кои се јавуваат низ секојдневното практицирање на одредбите 
од Законот, употребата на вештачење како доказ низ содржината на член 235 од 
Законот за парничната постапка, изведување на супервештачење како доказ во 
постапката, како и со особености на работните спорови во нивните појавни облици, 
повреда на работниот ред и дисциплина и работните обврски на работникот, и 
негова одговорност според одредбите на Законот за работните односи и Законот за 
административни службеници.

За кого е наменет семинарот?

Семинарот е наменет за сите вработени во правните служби, адвокатите 
и правни практичари кои се инволвирани во судски постапки поврзани со сите 
области на граѓанското право, со посебен акцент на работните спорови, менаџери 
во компаниите, управители на друштва, вработени во секторите за управување 
со човечки ресурси, како и за сите останати кои сакаат да го усовршат и надградат 
своето знаење или истото да го потврдат во делот на работните спорови, како и да се 
запознаат со измените извршени во 2015 година на Законот за парничната постапка 
и предлог Законот за парничната постапка кој е предвидено да биде изгласан во 
Собранието на Република Северна Македонија, низ призма на искуството на двајца 
правни практичари.

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 
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ПРОМЕНИ ВО ОБЛАСТА НА ПЛАТЕЖНИТЕ УСЛУГИ 
И ПЛАТНИТЕ СИСТЕМИ КОИ ПРОИЗЛЕГУВААТ 

ОД ЗАКОНОТ ЗА ПЛАТЕЖНИ УСЛУГИ И ПЛАТНИ 
СИСТЕМИ 

Семинар 
27.04.2023

Стопанската комора на Северна Македонија, на 27 април 2023 година, организира 
еднодневна работилница на тема: „Промени во областа на платежните услуги и платните 
системи кои произлегуваат од Законот за платежни услуги и платни системи („Службен 
весник на Република Македонија“ бр. 90/22 со примена од 1 јануари 2023 година “). 

Водејќи се од забележаниот зголемен интерес за разбирање на новините 
кои прозилегуваат од Законот за платежни услуги и платни системи, а во насока на 
приспособување кон менливите околности, на оваа работилница ќе се дискутира 
појавата на новите играчи на пазарот на платежни услуги, можностите за користење на 
платежни услуги од новите даватели на платежни услуги, новините кои произлегуваат 
од диверсификацијата на платежните услуги и евентуалните прилагодувања во бизнис 
секторот.

Работилницата ќе има интерактивен пристап со практични објаснувања и примери. 

Предавачи: 
-д-р Игор Величковски, директор Дирекција платни системи, Народна банка на 

Република Северна Македонија и
-м-р Биљана Доновска Гечева, самостоен советник, Дирекција платни системи, 

Народна банка на Република Северна Македонија.

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 

EMPLOYEE ADVOCACY - КАКО ДО НАЈДОБРИ 
МАРКЕТИНГ РЕЗУЛТАТИ ЗАЕДНО СО ВАШИТЕ 

ВРАБОТЕНИ

Семинар 
05.05.2023

Интерактивниот семинар се фокусира на запознавање со Employee Advocacy 
како концепт, совладување на најпопуларните техники на поттикнување на advocacy и 
осознавање на причините за успех на компаниите кои имаат развиени Employee Advo-
cacy системи.

Која е целта на семинарот:
Семинарот има за цел да ги запознае посетителите со овој начин на екстерна 

комуникација, да претстави методи и техники за нејзино поттикнување и да ги 
подготви посетителите самите да ги спроведуваат во склоп на нивните компании или 
организации.

За кого е наменет семинарот?
Овој семинар е наменет за претставници на маркетинг и PR секторите во 

компаниите, како и лица задолжени за екстерна комуникација. Семинарот е на 
почетничко ниво – за посетители кои не се запознаени со тематиката или имаат само 
мало почетно знаење.

Начин на работа:
Овој семинар е наменет за претставници на маркетинг и HR секторите во 

компаниите, како и лица задолжени за екстерна комуникација. Семинарот е на 
почетничко ниво – за посетители кои не се запознаени со тематиката или имаат само 
мало почетно знаење/искуство. 

Предавач: Ива Дујак

Контакт лица:
м-р Анита Митревска
 ++ 389 2 3244057
 anita@mchamber.mk

м-р Елизабета Андриевска-Ефтимова
 ++ 389 2 3244074
 beti@mchamber.mk 
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„7th International B2B Software Days” - „виртуелни“ 
билатерални деловни средби, 8-10 мај 2023 година, 

Виена, Австрија

Online Бизнис 
средби 

08.05.2023
10.05.2023

Стопанската комора на С. Македонија, во соработка со Австриската агенција 
за промоција на истражувањата, Австриската стопанска комора, Advantage Austria-
организација за унапредување на трговијата на Австриската федерална стопанска 
комора, Виенската деловна агенција и Виенскиот Универзитет за технологија преку 
ЕЕН–Европската мрежа на претприемачи, Ве покануваат да учествувате на виртуелни 
деловни средби „7th International B2B Software Days”.

На настанот предвидено е да учествуваат над 2000 учесници пред кои ќе бидат 
презентирани фасцинантни наоди од Software AG, KTM, Red Hat, TU Vienna, како и 
организирани работилници на следните теми: Metaverse, Feature development, IP Strat-
egy, Security, визуелизација на податоци. Агендата за тематските работилници можете да 
ја погледнете на следниот линк: https://2023.b2bsoftwaredays.com/components/26499 .

Виртуелниот настан претставува одлична можност за презентирање на стартап 
идеите, промоција на деловни понуди и барања преку австрискиот пазар пред 50- 
интернационални инвеститрои, воспоставување на контакти со потенцијални партнери 
за соработка, како и давање на значаен придонес за корпоративните предизвици преку 
креативните лабаратории. Оваа година партнерска земја на тимот е Ирска.

Учеството на настанот е бесплатно. Работен јазик е англискиот. Регистрацијата 
е отворена до 8 мај 2023 година на следниот линк: https://2023.b2bsoftwaredays.com/
signup .

Контакт лица:
Ирена Мојсовска
 ++ 389 2 3244009
 irena@mchamber.mk

Кристина Кузеска
 ++ 389 2 3244019
 kristina@mchamber.mk 

АВСТРИСКИ СВЕТСКИ САМИТ 2023, 
16-17 мај 2023 - Виена, Австрија / хибриден настан

Конференција 
16.05.2023 - 
17.05.2023

Стопанската Комора на Северна Македонија во соработка со Advantage Austria, во 
рамки на иницијативата go-international и на климатската иницијатива од Шварценегер, 
срдечно ве поканува да земете виртуелно учество на Австрискиот светски самит на 16 
мај, во Виена, Австрија.

Секоја година, оваа конференција од највисока класа и под водство на Арнолд 
Шварценегер, ги поканува лидерите од политиката, бизнисот и граѓанското општество, 
старт-апи, како и експерти и научници, да ги зајакнат партнерствата преку размена на 
искуства и идеи. Целта е побрзо спроведување на одржливи проекти за заштита на 
климата и борба против климатските промени.            

Бидејќи бројот на учесници со физичко присуство е ограничено, можете да земете 
учество на настанот и виртуелно. Преку користење на посебна онлајн алатка имате 
можност да го следите настанот во живо и истовремено да комуницирате со другите 
учесници или да одржувате билатерални онлајн состаноци.

Што да очекувате?
    Искусете возбудлива конференција со врвни придонеси на тема заштитата на 

климата;
    Запознајте стотици интересни бизнис контакти од целиот свет користејќи го 

нашиот b2b инструмент за вмрежување;
    Презентирајте ги вашите производи и услуги на меѓународната публика преку 

нашата b2b алатка за поврзување.
Виртуелното учество на настанот е бесплатно, а може да се регистрирате најдоцна 

до 16.5.2023 година на следниот линк https://austrianworldsummit2023.b2match.io/sign-
up. Програмата, учесниците, и дополнителните информации се достапни на следниот 
линк:  https://austrianworldsummit2023.b2match.io/components/29212.

Контакт лица:
Ирена Мојсовска
 ++ 389 2 3244009
 irena@mchamber.mk

Кристина Кузеска
 ++ 389 2 3244019
 kristina@mchamber.mk 
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Ваш деловен соработник 
во светот на бизнисот

Посетете:
www.mchamber.mk

Ве очекуваме!

СТОПАНСКА  КОМОРА 
НА  СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Стопанска комора на Северна Македонија
ул. „Димитрие Чуповски“ 13, Скопје

тел: : (02) 3244000, факс: (02) 3244088

http://www.facebook.com/chamber.mk

http://www.twitter.com/Chamber_MK

http://www.youtube.com/user/MKChamber

http://www.linkedin.com/company/economic-chamber-of-macedonia
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